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～～～～～～～～ ○ ～～～～～～～～ 

             午前10時00分 開議 

○議長（堀岡敏喜君） ただいまより継続議会の会議を開きます。 

～～～～～～～～ ○ ～～～～～～～～ 

 日程第１ 会議録署名議員の指名 

○議長（堀岡敏喜君） 日程第１、会議録署名議員の指名をいたします。 

 会議規則第88条の規定により、平野広行議員と伊藤千春議員を指名をいたします。 

～～～～～～～～ ○ ～～～～～～～～ 

 日程第２ 議案第32号 弥富市行政手続における特定の個人を識別するための番号の利用

等に関する法律に基づく個人番号の利用に関する条例の一部改正

について 

 日程第３ 議案第33号 弥富市児童クラブ施設条例の一部改正について 

 日程第４ 議案第34号 愛知県後期高齢者医療広域連合規約の変更について 

 日程第５ 議案第35号 令和５年度弥富市下水道事業会計未処分利益剰余金の処分につい

て 

 日程第６ 議案第36号 令和６年度弥富市一般会計補正予算（第６号） 

 日程第７ 議案第37号 令和６年度弥富市国民健康保険特別会計補正予算（第３号） 

 日程第８ 議案第38号 令和６年度弥富市後期高齢者医療特別会計補正予算（第１号） 

 日程第９ 議案第39号 令和６年度弥富市介護保険特別会計補正予算（第１号） 

 日程第10 認定第１号 令和５年度弥富市一般会計歳入歳出決算認定について 

 日程第11 認定第２号 令和５年度弥富市土地取得特別会計歳入歳出決算認定について 

 日程第12 認定第３号 令和５年度弥富市国民健康保険特別会計歳入歳出決算認定につい

て 

 日程第13 認定第４号 令和５年度弥富市後期高齢者医療特別会計歳入歳出決算認定につ

いて 

 日程第14 認定第５号 令和５年度弥富市介護保険特別会計歳入歳出決算認定について 

 日程第15 認定第６号 令和５年度弥富市下水道事業会計決算認定について 

○議長（堀岡敏喜君） この際、日程第２、議案第32号から日程第15、認定第６号まで、以上

14件を一括議題といたします。 

 本案14件は既に提案をされておりますので、これより質疑に入ります。 

 通告に従い、発言を許可します。 

 まず、那須英二議員。 

○７番（那須英二君） ７番 那須英二。 
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 通告に従いまして議案質疑させていただきます。 

 まず、議案第33号でございます。 

 弥富市児童クラブ施設条例の一部改正についてですが、今回この条例改正は、その児童ク

ラブ利用者の資格に保護者が居宅内で児童と離れて日常の家事以外の労働することを常態化

しているところの方が利用可能となるという議案だというふうに聞いております。そこで、

その家事以外の中に育児というのは含まれるんでしょうか。 

○議長（堀岡敏喜君） 安井健康福祉部長。 

○健康福祉部長兼福祉事務所長（安井幹雄君） この条例において、育児は家事以外の労働に

は含まれません。 

○議長（堀岡敏喜君） 那須議員。 

○７番（那須英二君） 育児が含まれないということであれば、家事以外の労働というのはど

ういうものを想定していらっしゃるんでしょうか。 

○議長（堀岡敏喜君） 飯田児童課長。 

○児童課長（飯田宏基君） 家事以外の労働というものは、コロナ以降テレワーク、リモート

ワークとも言いますが、事業所から離れた主に自宅で労働する方が増加傾向にありますので、

そういった方たちのお仕事をということです。 

○議長（堀岡敏喜君） 那須議員。 

○７番（那須英二君） テレワーク等の労働ということで言われました。 

 ただもう一つ、この今回の条例改正に当たって介護は認められるということでございまし

た。介護が認められるということであれば、私は育児のほうも認められるのかなというふう

に思っておりましたが、そういう中では、先ほど育児は含まれないというんで、なかなか難

しいかもしれませんけれども、育休中の方というのは利用可能となるんでしょうか。 

○議長（堀岡敏喜君） 安井健康福祉部長。 

○健康福祉部長兼福祉事務所長（安井幹雄君） 児童クラブは育休中は利用できませんが、産

前産後で育児が困難である家庭の児童については受け入れております。 

○議長（堀岡敏喜君） 那須議員。 

○７番（那須英二君） 質疑としてはここで終わらせていただきますが、やはり介護はよくて

育児はできないというのが、ちょっとなかなか理解できないところになります。 

 続きまして、議案第34号です。 

 議案第34号は、愛知県の後期高齢者広域事務組合の規定の変更ということで、この規定の

変更はどういうものかといったら、保険証を廃止するということに基づいての整備と言われ

ています。この保険証が廃止された場合、資格確認書というのが配付されるのかどうかで、

その人たちはどういう人が対象なのかお答えください。 



－２０９－ 

○議長（堀岡敏喜君） 佐藤保険年金課長。 

○健康福祉部次長兼保険年金課長（佐藤雅人君） お答えいたします。 

 後期高齢者医療制度では、令和６年12月２日以降、有効なマイナ保険証を保有していない

新規加入される75歳を迎えられた方や、次回更新時の令和７年７月31日に有効なマイナ保険

証を保有していない方に対して資格確認書を交付します。どちらの場合も、当面本人からの

申請は必要ありません。また、被保険者証の紛失等により再交付申請をされる場合、有効な

マイナ保険証を保有していない方に対して資格確認書を交付します。 

 続きまして、どのような人が対象かという御質問でございます。 

 後期高齢者医療制度では、資格確認書の交付は有効なマイナ保険証を保有していない方が

対象となります。具体的には、令和６年12月２日以降マイナンバーカードを取得していない

方、マイナンバーカードを持っていても健康保険証利用登録をされていない方、電子証明書

またはカードの更新をされなかった方及び利用登録を解除された方が対象となります。以上

でございます。 

○議長（堀岡敏喜君） 那須議員。 

○７番（那須英二君） そうしますと、今お答えとしては、マイナンバーカードを持っていな

い方、あるいは保険証連携していない方、あるいは解除された方とおっしゃいますけれども、

逆に言えば、マイナンバーカードを作ったは作ったけれども、今その保険証と連携している

かどうかというのを分からない高齢者の方って見えると思うんですよね。そういう方は医療

機関に行っても、マイナンバーカードを持っていっても利用されていない。現状は保険証で

対応されているわけですけれども、そういう中では困惑される方というのが大変多いと思う

んですが、そういう周知や、あるいは、あれ、俺連携したかなという分からない人にとって

はいきなり保険証がなくなって、俺保険証ないよないよと困ってしまうと思うんですね。そ

ういう困っている人への対応というのはどのように考えているんでしょうか。 

○議長（堀岡敏喜君） 佐藤保険年金課長。 

○健康福祉部次長兼保険年金課長（佐藤雅人君） 失礼します。 

 後期高齢者医療制度では、令和６年７月の被保険者証を更新の際に同封する制度案内のパ

ンフレット及びチラシにて、マイナ保険証への移行に関する周知を行っております。さらに、

市ホームページ、後期高齢者医療制度のコーナー、広報「やとみ」７月号に周知記事を掲載

しております。また、保険年金課窓口、電話、市ホームページ等での相談につきましても、

引き続き適切な対応を行ってまいります。以上でございます。 

○議長（堀岡敏喜君） 那須議員。 

○７番（那須英二君） それというのは、マイナ保険証を持っていない方、要はマイナンバー

カードがない方や保険証と連携していない方に限定されると思うんですよ。僕が問題視して
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いるのは、登録してあるんだけれども、例えばポイント等で連携したほうがポイントつくよ

という形で登録してはおったんだけれども、自分が登録している感覚がなくて、現状保険証

を使っているから、そのマイナ保険証を自分で持っていると気づいていない方というのはた

くさん見えるんですよ、現状。だからこそ利用実態が少ないという状況があるわけですから、

そういう人においての周知というのは考えられていないんでしょうか。 

○議長（堀岡敏喜君） 佐藤保険年金課長。 

○健康福祉部次長兼保険年金課長（佐藤雅人君） お答えいたします。 

 マイナンバーカードをマイナ保険証扱いして、登録したかしていないか分からない方につ

きましては、病院に行っていただいて、市役所でも構いませんですけれども、マイナンバー

カードが保険証扱いになっているか、なっていないかという確認ができます。医療機関では、

マイナ保険証を機械に載せると、同意しているかしていないかというのが出ますもので、同

意していない方でマイナ保険証を使いたいならば、その場で同意という行為をしていただけ

ればマイナ保険証扱いになってきますというのが回答でございます。 

○議長（堀岡敏喜君） 那須議員。 

○７番（那須英二君） 質問は３つということでそれ以上できないということなんですが、続

きは委員会でさせていただきますが、やはり自分が作った感覚がない方というのはやっぱり

たくさん見えるので、そこに対しての周知というのが必要だと思うんです。なので、その辺

は一応申し添えて、質問としては終わります。 

○議長（堀岡敏喜君） 他に質疑の方はございませんか。 

             〔挙手する者なし〕 

○議長（堀岡敏喜君） 質疑のないことを確認しましたので、質疑を終結します。 

 本案14件はお手元に配付をした議案付託表のとおり、所管の常任委員会に付託をいたしま

す。 

 本日、安藤市長より議案第40号及び議案第41号が提出をされました。 

 お諮りをします。 

 これを直ちに日程に追加をし、議題としたいと思いますが、これに御異議ございませんか。 

             〔「異議なし」の声あり〕 

○議長（堀岡敏喜君） 異議なしと認めます。 

 よって、議案第40号及び議案第41号を本日の日程に追加をし、議題とすることに決しまし

た。 

～～～～～～～～ ○ ～～～～～～～～ 

 日程第16 議案第40号 物品の買入れの追認について 

 日程第17 議案第41号 弥富市国民健康保険条例の一部改正について 
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○議長（堀岡敏喜君） この際、日程第16、議案第40号及び日程第17、議案第41号、以上２件

を一括議題といたします。 

 安藤市長に提案理由の説明を求めます。 

 安藤市長。 

○市長（安藤正明君） 本日追加提案し、御審議いただきます議案は、法定議決議案１件、条

例関係議案１件でございまして、その概要につきまして御説明申し上げます。 

 議案第40号物品の買入れの追認につきましては、弥富市議会の議決に付すべき契約及び財

産の取得又は処分に関する条例第３条の規定により、議会の議決を得る必要があるものであ

ります。 

 次に、議案第41号弥富市国民健康保険条例の一部改正につきましては、国民健康保険法の

一部改正に伴い、条例の一部を改正するものであります。 

 以上が提案する議案の概要でございますが、議案の詳細につきましては関係部長から説明

いたしますので、よろしく御審議賜りますようお願いを申し上げます。 

○議長（堀岡敏喜君） 議案の説明を関係部長に求めます。 

 渡邊教育部長。 

○教育部長（渡邊一弘君） 教育部所管の議案の説明をさせていただきます。 

 議案第40号物品の買入れの追認について。 

 １．物件名、小学校教師指導用教科書及び指導書、内訳としまして、教科書1,283冊、指

導書986冊。２．買入金額、2,952万5,851円。３．買入先、株式会社マツバラヤ書店。４．

契約の方法、随意契約。 

 このたびの議案は、弥富市議会の議決に付すべき契約及び財産の取得又は処分に関する条

例第３条の規定により、議会の議決を得る必要があるからである。 

○議長（堀岡敏喜君） 安井健康福祉部長。 

○健康福祉部長兼福祉事務所長（安井幹雄君） 続きまして、健康福祉部所管の議案について

御説明いたします。 

 議案第41号弥富市国民健康保険条例の一部改正について御説明いたします。 

 １枚めくっていただきまして、条例のあらましを御覧ください。 

 １．国民健康保険の被保険者証が廃止されることにより国民健康保険法中の被保険者証の

返還に応じない者に対する過料の規定が削除されることに伴い、規定の整備を行うこととし

た。 

 ２．その他必要な規定の整備を行うこととした。 

 ３．この条例は、令和６年12月２日から施行することとした。 

 説明は以上でございます。 



－２１２－ 

○議長（堀岡敏喜君） これより質疑に入ります。 

 質疑の方はございませんか。 

             〔挙手する者なし〕 

○議長（堀岡敏喜君） 質疑がないことを確認しましたので、質疑を終結します。 

 暫時休憩します。 

～～～～～～～～ ○ ～～～～～～～～ 

             午前10時13分 休憩 

             午前10時15分 再開 

～～～～～～～～ ○ ～～～～～～～～ 

○議長（堀岡敏喜君） 休憩前に引き続き会議を再開します。 

 本案２件はお手元に配付をした議案付託表のとおり、所管の常任委員会に付託をいたしま

す。 

 以上をもちまして、本日の議事日程は全て終了しましたので、本日の会議はこれにて散会

します。お疲れさまでした。 

～～～～～～～～ ○ ～～～～～～～～ 

             午前10時15分 散会 

 

 本会議の顛末を記載し、その相違ないことを証するため、ここに署名する。 

 

          弥富市議会議長  堀 岡 敏 喜 

 

 

            同  議員  平 野 広 行 

 

 

            同  議員  伊 藤 千 春 

 


